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   教育委員会定例会（令和４年５月）会議録    

１ 日   時 令和４年５月１６日（月）１５：００～１５：５０ 

２ 場   所 新居浜市庁舎 ３階 応接会議室 

３ 出 席 者 教 育 長 高橋 良光 

委 員 大橋 勝  近藤 智佳 本田 郁代 尾藤 一彦 

事務局長 木俵 浩毅 

推 進 監 髙野 智志 

総括次長 竹林 栄一  

課 長 須藤 充史 沢田 友子 藤田 惠女 上野 壮行 

指導主幹 守谷 憲二 

４ 教育長及び 

  教育委員会行事報告 

４月行事報告及び５月行事予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 加藤 二士夫 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長一般報告＞ 

 

＜議案＞ 

議案第１７号 令和４年度新居浜市青野記念奨学資金奨学生等の決

定について 

議案第１８号 新居浜市教育支援委員会委員及び相談員の委嘱又は

任命について 

 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係＞ 

 

＜その他＞ 
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

竹林総括次長兼社会教育

それでは定刻がまいりましたので、ただ今から令和４年第５回新居浜

市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

本日の会議録署名委員は本田委員さんと近藤委員さんにお願いいた

します。なお会期は本日限りといたします。 

令和４年第４回会議録承認については、大橋委員さん、本田委員さん

に署名をいただいております。 

それでは私の方から一般報告を行います。資料の２ページをご覧くだ

さい。 

４月 ４日 新居浜工業高等専門学校入学式（市民文化センター） 

１５日 令和４年度中学校体育連盟理事会 評議員会（市民文化セ

ンター） 

１７日 春の市民文化祭芸能の部（市民文化センター） 

２８日 四国都市教育長連絡協議会総会（高知県：須崎市民文化会

館） 

２９日 「描かれた女たち 女性像にみるフォルム／現実／夢」開

展セレモニー（あかがねミュージアム） 

３０日 第８２回全日本ウエイトリフティング選手権大会 

      第３６回全日本女子ウエイトリフティング選手権大会（市

民体育館） 

５月 ８日 三浦旗少年剣道大会（市民体育館） 

１２日 第７２回全国都市教育長協議会定期総会並びに研究大会

（・１３日）（山口県：ＫＤＤＩ維新ホール） 

  １４日 令和４年度新居浜市ＰＴＡ連合会総会（市民文化センター） 

  １８日 新居浜租税教育推進協議会総会（新居浜税務署） 

  １９日 愛媛県市町教育委員会連合会理事会（松山市：東京第一ホ

テル松山） 

  ２０日 青少年センター運営協議会（市民文化センター） 

  ２５日 東予教育事務所管内教育長会議（西条市：東予地方局） 

  ２７日 愛寄連運営連絡協議会総会【オンライン開催】 

  ３１日 令和４年度市町教育委員会教育長会議（松山市：愛媛県庁） 

      「えひめ教育の日」推進会議総会（松山市：愛媛県庁） 

 

 次に、各課の行事について、事務局から説明をお願いします。 

 

 社会教育課の事業は、 
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課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４月 １日 教育委員会職員辞令交付式（教育長室ほか） 

   ４日 教育委員会管理職並びに昇任及び転入教職員管理職紹介式

（消防防災合同庁舎） 

      令和４年第４回教育委員会定例会（消防防災合同庁舎） 

   ７日 新居浜市公民館連絡協議会理事会（泉川公民館） 

１５日 新居浜市公民館連絡協議会総会【書面開催】 

５月１６日 令和４年第５回教育委員会定例会（市庁舎応接会議室） 

  ２４日 令和４年度東予管内社会教育等担当者会（西条市：愛媛県

東予地方局） 

 

 別子銅山記念図書館の事業は、 

４月２３日 「第７回子ども読書通帳マラソン！」（～８月２１日） 

４月 ７日～５月２５日 お話し会【中止】 

○講座・講演会 

４月１０日 別子銅山に関する本の解説講座「別子銅山を読む」第１回

「長崎の唐人」（多目的ホール） 

（講師：坪井利一郎（元別子銅山文化遺産課課長）） 

２４日 シン我楽多講座第２１回「全米ＴＯＰ１ヒットの歴史 そ

の２」（多目的ホール）（講師：横井邦明（元別子銅山記念

図書館長））     

５月１３日 ココロとカラダの健康セミナー前期「自律神経ケア集中コ

ース」（多目的ホール） 

（・２７日）（講師：クリニカルカイロ・ラクロス）        

○ロビー展 

４月 ６日 「写真で見る昭和の歴史」（市史編さん室）（～１４日） 

  １５日 「不妊治療費・不育症検査治療費助成事業について」（保健

センター）（～２８日） 

５月 ３日 「子どもの日母の日家族との繋がりを大切にする月」（ピン

クシャツデー愛媛）（～２０日） 

５月２７日 「からだの健康は、お口から！」（保健センター）（～６月

１０日） 

○テーマ展示 

３・４月 一般展示「芥川賞・直木賞 受賞者ピックアップ 2000年～ 

2021年」 

      児童展示「ぼうけんのはじまり！」 

５・６月 一般展示「お仕事小説集合！」 
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須藤学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       児童展示「生物多様性について考えよう」 

○ケース展示 

３・４月  「明治・大正・昭和を彩った作品」 

５・６月  「藤子不二雄○A 氏の作品等の展示」 

○企画展示 

３月２４日  「ロシア・ウクライナの絵本」（～４月３０日） 

４月１２日  「追悼 デビッド・マッキーさん」（～４月３０日） 

 

 学校教育課の事業は、 

４月 ４日 教育委員会事務局管理職、昇任・転入教職員管理職紹介式

（消防防災合同庁舎） 

      転入教職員紹介式（消防防災合同庁舎） 

   ５日 新規採用教職員着任式（市民文化センター） 

   ８日 小学校入学式（別子小を除く） 

公立幼稚園・小中学校第１学期 始業式 

１１日 別子小・中学校入学式（ひびき分校を除く） 

１２日 第１回小・中学校校長研修会（市民文化センター） 

神郷幼稚園入園式 

２０日 第１回小・中学校教頭研修会（消防コミュニティ防災セン

ター） 

２３日 市長旗・杯 中学校選手権大会（・２９～３０日） 

５月 ６日 心理検査担当者会（消防コミュニティ防災センター） 

９日 第１回小・中学校主幹教諭及び教務主任研修会（市民文化

センター） 

１０日 管理主事・市教委学校訪問（新居浜小学校） 

  １２日 管理主事・市教委学校訪問（北中学校） 

第５回あかがね算数・数学コンテスト実行委員会（消防コ

ミュニティ防災センター） 

１３日 ふるさと学習現地研修会（旧別子、東平） 

１６日 管理主事・市教委学校訪問（船木小学校、船木中学校） 

１７日 管理主事・市教委学校訪問（泉川中学校） 

１９日 中学校部活動顧問会（市民文化センター） 

２０日 第１回ハートなんでも相談員連絡協議会（市庁舎） 

２３日 管理主事・市教委学校訪問（大生院中学校） 

小・中学校音楽振興会（市庁舎） 
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藤田発達支援課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

沢田学校給食課長 

 

 

 

 

上野人権教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

 

２４日 管理主事・市教委学校訪問（西中学校） 

  ２６日 管理主事・市教委学校訪問（南中学校） 

２９日 小学校運動会（別子小を除く） 

 

 発達支援課の事業は、 

４月１３日 第１回特別支援学級担任者会（消防コミュニティ防災セン

ター４階） 

      第１回通級指導教室担当者会（消防コミュニティ防災セン

ター４階） 

５月１０日 第１回特別支援教育コーディネーター研修会（消防コミュ

ニティ防災センター４階） 

１９日 第１回教育支援委員会（こども発達支援センター２階） 

 

学校給食課の事業は、 

４月１２日  令和４年度（第１学期）給食開始日 

４月２６日 栄養教員部研修会 

５月下旬  第１回新居浜市学校給食会理事会 （未定） 

 

人権教育課の事業は、 

４月１１日 人権のつどい日（瀬戸会館） 

２０日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部第１回高等学校部会（新

居浜西高等学校） 

２６日 東予地区人権・同和教育研究協議会運営委員会及び開催地

打合せ会（市民文化センター） 

５月１０日 愛媛県人権教育協議会定期総会（松山市：白鳳会館） 

１１日  人権のつどい日（瀬戸会館） 

１８日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部第２回高等学校部会（新

居浜西高等学校） 

      社会教育担当者人権・同和教育研究協議会（愛媛県庁） 

１９日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部第１回組織・企業部会（消

防コミュニティ防災センター） 

２８日 大島教育集会所運営委員会（大島教育集会所） 

 

【参考】 文化スポーツ局４月報告及び５月予定 

スポーツ振興課の事業は、 

４月 ６日 少年スポーツ指導者研修会（ソフトボール第１回）（山根グ
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ラウンド） 

１０日 第４８回新居浜市民歩け歩け大会（山根公園⇔滝の宮公園、

広瀬公園） 

１８日 スポーツ推進委員会理事会 

  ２３日 トップアスリート事業（バドミントン）（山根総合体育館）

（～２４日） 

      （講師：ナショナルチームコーチ 舛田圭太氏） 

２６日 少年スポーツ指導者研修会（サッカー第１回）（工業高校グ

ラウンド） 

２８日 第８２回全日本ウエイトリフティング選手権大会及び第３

６回全日本女子 

ウエイトリフティング選手権大会（市民体育館） 

（～５月１日） 

５月１７日 令和４年度第１回体力つくり指導者講習会（合同庁舎５階 

災害対策室） 

２１日 トップアスリート事業（バドミントン）（市民体育館） 

（～２２日） 

（講師：ナショナルチームコーチ 舛田圭太氏） 

  ２８日 トップアスリート事業 パナソニックバレーボール教室

（市民体育館） 

      （講師：パナソニックパンサーズ OB・元全日本代表 山本

隆弘氏） 

 

文化振興課の事業は、 

４月 ９日～４月１７日 第５５回にいはま春の市民文化祭 美術の部

（あかがねミュージアム） 

４月 ９日 第５５回にいはま春の市民文化祭 芸能の部 第１部（市

民文化センター・中ホール） 

４月１５日 新居浜市郷土芸能保存連絡協議会総会【書面開催】 

４月１６日 第５５回にいはま春の市民文化祭 芸能の部 第２部（市

民文化センター・大ホール） 

４月１７日 第５５回にいはま春の市民文化祭 芸能の部 第３部（市

民文化センター・大ホール） 

４月２４日 第５５回にいはま春の市民文化祭 芸能の部 第４部（市

民文化センター・大ホール） 

５月２１日 こどもふるさと写生大会（一宮神社） 
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委員一同 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

守谷指導主幹 

 

高橋教育長 

 

 

近藤委員 

 

 

 

５月２３日 新居浜文化協会総会（市民文化センター別館 大会議室） 

 

美術館・総合文化施設の事業は、 

４月２９日 特別展「描かれた女たち 女性像にみるフォルム／現実／

夢」開会（～６月２６日） 

５月２９日 講演会「日本洋画に描かれた女性像の変遷」 

 

ただ今の説明について、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

今回から報告の仕方を変えて、私が参加したものはそれを中心に報告

をして、その後それぞれ課長から、その行事等の中身などをかいつまん

で紹介する形にして行います。 

  

次に議案審議に移ります。本日の議事は第１７号及び第１８号の２議

案でございます。第１７号につきましては個人の情報に関する議案、第

１８号につきましては人事案件でございますので、新居浜市教育委員会

会議規則第１５条の規定により、この会の最後に非公開（秘密会）で審

議させていただきたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

 

はい。 

 

ご異議がないようですので、最後に非公開で審議させていただきま

す。 

 

それでは、いじめ、不登校等生徒指導関係に移ります。事務局から説

明をお願いいたします。 

 

＜資料に基づき説明＞ 

 

ありがとうございました。ただ今の説明について、何かご質問やご意

見等はございませんか。 

 

交通事故の件なのですが、どちらかといえば男子生徒の方が加害者に

なったというケースなのですけれども、これはその後怪我をされた相手

方との間は円満にいっているのでしょうか。というのも中学生くらいの

子どもの角を曲がる時のスピードとか勢いとかは、地域の方でもあまり
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守谷指導主幹 

 

 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

守谷指導主幹 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

木俵事務局長 

 

 

尾藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

好感を持って見ていない方もいらっしゃるだろうと思いますので、こじ

れたりすることはないのかなといつも心配しているのですが、どうなの

でしょうか。 

 

ここに上がっている件に関してはその後の対応が上手くいっていな

いといった連絡は入っていないです。ただ、近藤委員さんが言われたよ

うに交通事故の件だけでなく、自転車のマナーが悪いので注意をした

ら、逆に中学生がにらんできたり、叫んできたり、そういったことも地

域の人から連絡が入ってきているので、ルールだけでなくマナーについ

ても、各学校でお話ししてくださいというのは先日もお話ししました。 

貴重なご意見ありがとうございました。 

 

４月で６件というのは、この先が心配になりますね。 

 

少し多いですね。 

 

各学校が指導をしたかどうかというのも、５月の間に確認していただ

くように、よろしくお願いします。 

 

それでは、その他に移ります。 

何か連絡事項はございませんか。 

 

事務局より教育に関する新聞記事の写しをお配りしております。また

お時間のある時にお目通しいただければと思います。 

 

この資料に滝の宮公園の大型複合遊具ができて、子どもたちが楽しそ

うに遊んでいるのを見ているのですが、この記事にも書いてありますと

おり、駐車場の問題というのは、私土日に自転車であそこを通るのです

が、大体８時半くらいから車が入っていて、警備員さんも３名くらいい

らっしゃいますが、早い時には９時半には車が３、４台待っている状態

です。公園の中を一周まわるのですが、道や遊歩道も整備されていてす

ごく綺麗な状態なのですが、１つ気が付いたことがありまして、駐車場

の混雑のわりに、子どもがあまり遊んでいないです。なぜだろうか、と

思っていろいろ観察をしましたら、お年寄りの方が散歩をするのに、い

ろいろな場所から集まって、そこを起点に歩いているみたいです。 

それ自体は悪いことではないのですが、複合遊具を楽しみに来られて
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木俵事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる家族、たぶんまだ小さい低学年くらいまでのお子さんが対象だろう

と思うのですが、その方たちが駐車場がいっぱいでなかなか利用ができ

ていない、というような状況を私自身が確認しましたので、駐車場を増

やしていただきたいといえば簡単なのですが、上手く利用形態を分ける

ことができればいいと思います。 

言い方が難しいのですが、かなり朝早くからお年寄りの方は歩かれて

いると思いますね。ただ土日の午前中くらいは、子どもたちに開放でき

て、効率的に駐車場を使っていただくというやり方も１つの方法として

はあるのではないかと思います。駐車場を急に増やすというのは難しい

と思いますので。 

決めつけるのは申し訳ないのですが、お年寄りの方は時間にも余裕が

あって、土日のその時間でなくても歩くことはできるのではないかとい

うのと、集合場所を変えていただいて歩くこともできるのではないかと

思います。 

みんなで知恵を働かせて、小さな子どもたちに遊具を使って遊んでも

らいたいな、公園を歩いてもらいたいなと思います。 

決してお年寄りに来るなという話しではなくて、効率的な運用がされ

ていない、あるいはリソースを効率的に使えていないのではないかなと

いう風に思いましたので、何か考えていただけたらなという風に思いま

した。以上です。 

 

滝の宮公園の整備事業は２期計画になっておりまして、今ちょうど１

期目で令和５年度が最終で、おそらく６年度から２期工事ということで

いろいろ計画はされていると思います。その中で、やっぱり目玉が大型

遊具の設置ということだったので、それに合わせて駐車場の整備も一応

担当部局の方では計画をしていたようなのですが、いろいろな事情があ

って、上手く進んでいないというようなところもあってですね、第１期

計画の終わりの来年度令和５年度の末ぐらいまでには、ある一定の方向

を出すのではないかなと思っております。 

その次の計画では、上の展望台付近の方が整備されるということなの

で、それに加えて上の方の駐車場も整備をされるのではないか、という

風に思いますけれども、基本的には遊具を使う方は下の駐車場を使うこ

とになると思いますので、先ほど尾藤委員さんからご提案いただいたよ

うな利用方法の呼びかけですとか、そういったことはできると思います

ので、その辺りはまた担当部局の方に、いろいろお話しをさせてもらっ

たらという風に思います。 
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尾藤委員 

 

木俵事務局長 

 

 

 

 

 

 

近藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもたちは楽しみにしていますのでぜひよろしくお願いします。 

 

散歩の方のために池の周辺を整備したり、花見広場ですとか日本庭園

なんかも整備したりしておりますので、それはそれで利用いただくこと

はいいことだとは思いますが、利用の仕方ですとか、先ほどおっしゃっ

ていただいた駐車場の使い方だとかそういったものは、いろいろ啓発も

できると思いますので、私の方から担当部局の方にお話しさせていただ

けたらという風に思います。 

 

尾藤さんのお話しに関連してなのですが、乗って来られる車というの

もあるかと思うのですが、子どもたち自身が、滝の宮公園で遊びたくて

もなかなか自分たちで行くことが難しいという子たちもいると思いま

す。 

愛媛県の総合科学博物館が今、来場者がなかなか伸びないということ

で、いつも運営委員会の時に何かいい手はないですか、というお話しが

あって、新居浜市のどこか観光地と提携してバスを運営できないか、な

どそういった話しも出ています。 

例えばそういう形で、科学博物館に車を止めていただいて科学博物館

で遊んでいただいた後、今度は滝の宮公園にバスが出るとかですね、ど

こか新居浜の名所を見ていけるような、１日遊べるような形にして、な

るべく街の中に車が入って来なくても楽しめるとか、逆に歩きたいご高

齢の方は、科博の辺りを歩いてもらって、今度はバスで少し難しいかも

しれませんが、いろいろなところを見ていただいてというような形で、

地元の方も、車がなくてもこれからコンパクトシティ化もしていく中

で、何か公共交通機関を使ってできるようなことを教育委員会としても

提案していくといいのではないかと思います。 

 

今お話しいただいたのは子どもが遊べるための意見をいただいてい

ますので、それにしても滝の宮公園の遊具は立派ですよね。いいものを

作ったら人が来るのだなと思いました。土日で雨が降っていた時にはさ

すがに来ませんけども、雨が上がったらすぐに滝の宮の交差点に車が来

ていましたね。子どもの意見を取り入れて、あれはいいものを作ったな

と思います。いい時間をあの遊具が提供しているなと思いますね。 

教育委員会なので子どもたちの視点に立って、先ほどのご意見などは

建設部になるのかと思いますけれども、事務局長の方からお伝えくださ
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委員一同 

 

高橋教育長 

い。 

 

それでは、次回の定例会の日程を決定させていただきたいと思いま

す。 

来月６月は、第二木曜日の９日に開催したいと思いますが、ご都合は

よろしいでしょうか。 

 

大丈夫です。 

 

では、６月の定例会は６月９日木曜日の１５時より開催させていただ

きます。よろしくお願いします。 

 

これより非公開審議に入りますので、関係者以外の方は退席をお願い

します。 
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